### 安安三次核酸检测结果均为阴性,初步判断其确诊患上新冠肺炎的可能性非常小

# 安安母女的平安路



2月20日,安安第三次核酸检测结 果出炉,结果依然为阴性。重庆三峡中心 医院新生儿科副主任彭周杰称,三次核酸 检测结果均呈阴性,可以初步判断安安确 诊患上新冠肺炎的可能性非常小。

安安的妈妈李女士,是重庆首例新冠 肺炎孕产妇。9天前,重庆三峡中心医院 为她实施剖宫产诞下女婴,并取小名安 安。几天来,安安是否感染病毒、李女士 能否承受分娩之痛成了大家关心的问题。

现在,李女士康复也不错,还能下床 走路了。安安母女转危为安,这其间凝聚 了太多人的付出与期盼--

#### 12名医护人员参加分娩手术

李女十25岁,家住万州区。2月11 日被确诊为新冠肺炎患者,随即被转入重 庆三峡中心医院百安分院隔离治疗。随 后,李女士的丈夫也被确诊为新冠肺炎患 者,父母兄嫂作为密切接触者被集中隔

随即,三峡中心医院成立了儿童和孕 产妇新冠肺炎救治工作专家组,在市级医 疗救治专家组的指导下,妇产科、新生儿 科、麻醉科、感染科、手术室、呼吸内科、重 症ICU等多学科专家对患者进行会诊。 针对李女士出现宫内窘迫现象,再考虑到 已有35周孕期,专家组提出尽里实施分 娩手术的方案,并征得了李女士及丈夫的

2月11日23时46分,李女士顺利诞 下女婴安安,母女平安。

走出手术室,三峡中心医院产科主治 医师向绍建与同事们汗水湿透了衣背。 所有参与手术人员是三级防护,手术过程 中,产妇也戴上口罩、帽子。因为穿戴防 护服、护目镜、多层手套,操作起来较平时 慢些,手术时间比预想的稍微长,但是成



就建议给孩子取小名安安。李女士欣然

同意,感谢医院带给母女平安,也希望女

儿一辈子平平安安。后来,毛娅文还把同

事们拍下的安安的照片和视频给李女士

安排产科护士与重症护士携手照顾李女

士。李女士手术使用的是椎管内麻醉,麻

醉过后,伤口非常疼痛,随之而来的还有

觉。"卢花安慰李女士,要坚强,忍一忍就

花告诉记者,李女士康复不错,体征平稳、

25日左右再做一次检测

安安是否感染新型冠状病毒,是大家最关

重庆三峡中心医院对安安咽拭子采样进

因为既分娩,又感染病毒,医院特地

"我们都是过来人,这就是当妈的感

在重症肺炎应急病区,住院总医生卢

安安母女病情向好,越来越平安。但

就在2月11日安安出生两小时后,

看,让她心情愉悦了很多

肠道顺畅,能下床走路了。

过去了。

▲重庆三峡中心医院百安分院,安安在喝奶。

■重庆三峡中心医院百安分院,安安的妈妈在 病房祝女儿平安健康。

重庆三峡中心医院供图

国星说,因为安安才出生,口腔、咽喉都比 常人小,张开嘴很难看到咽喉部位,并且 粘液少,"取了3次才成功。

麻国星先后为安安进行了两次采样 两次核酸检测结果都呈阴性。随后安安 接受了第三次核酸检测。

"当时担心出现假阴性。"彭周杰说, 垂直传播的证据,但还不能过早下结论, 所以要进行第三次核酸检测。

20日一早,安安第三次核酸检测结 果终于出来了,仍然呈阴性。彭周杰称, 三次核酸检测结果均呈阴性,可以初步判 断安安确诊患上新冠肺炎的可能性非常 小。他告诉记者,到2月25日左右,安安 再做一次核酸检测后,如果仍是阴性,就 可以直接排除感染病毒的可能,也就可以

李女士与丈夫得知女儿三次核酸检 平平安安,挺过这一关。

"为安安采样还是有难度。"采样员麻

虽然目前未发现新冠肺炎病毒存在母婴

测呈阴性,非常高兴。其实,这些天来,不 仅仅是亲人,医生、护士,还有热心的市民 们,都期待安安一家人,像她的名字一样,

## 全市已有274名 新冠肺炎患者治愈出院

20日, 重庆日报记者从市卫生健 康委获悉,重庆又有20例确诊患 者治愈出院。目前,全市共有274 名新冠肺炎患者治愈出院。

在20例患者中,万州区5例。 江北区1例、南岸区2例、渝北区1 例、永川区2例、綦江区1例、大足 区1例、潼南区1例、开州区1例 垫江县2例、忠县1例、奉节县2

以上20名患者,经定点医院 和医护人员精心诊治和护理,专家 组评估,认为符合国家卫生健康委 最新的新冠肺炎确诊病例解除隔 离和出院标准,已全部出院。

#### 重庆三峡中心医院 一天21名新冠肺炎患者出院 创该医院单日出院人数最高纪录

本报讯 (记者 王亚同)2 月20日,重庆日报记者从万州区 重庆三峡中心医院获悉,当天又有 21 名新冠肺炎确诊患者达到出院 标准陆续出院,创下该医院单日出 院人数最高纪录。

据了解,当日治愈出院的患者 包括轻症患者17人,重症患者4 人,其中,年龄最大的79岁,最小 的为2岁多。截至20月12时,重 庆三峡中心医院累计收治新冠肺 炎确诊患者239名,治愈出院145 名,出院患者人数超过在院人数。 这是自2月7日以来,该院连续14 天有新冠肺炎患者治愈出院,并突 破此前单日出院16人的记录再创

三峡中心医院相关负责人 介绍,出院患者经专家组会诊和 医护人员的精心救治,并实施了 中西医结合治疗,提前进行了康 复训练和心理疏导,连续7天及 以上无发热症状,肺部CT影像 显示炎症吸收良好,连续两次核 酸检测结果均为阴性,经市、区 两级专家组会诊评估,符合国家 规定的解除隔离和出院标准。

目前,三峡中心医院已形成-套卓有成效的治疗模式。同时,随 着市级专家力量和兄弟区具医护 人员的支援、高精尖设备的投用, 并强化集西医、中医、营养、心理 康复"五位一体"的救治模式,该院 医疗救治工作进入冲刺阶段。目 前,重庆三峡中心医院在院新冠肺 炎患者以轻症居多。"出大于人,显 示着形势正在好转,我们越来越有 信心了。"该负责人说。

## 重庆急调26万毫升血液支援湖北

本报讯 (记者 李珩)2月 20日,重庆日报记者从市血液中 心获悉,21日一早7点,血液冷链 运输车将运载近26万毫升爱心热 血支援湖北,与湖北省宜昌市中心 血站讲行交接。

据了解,近26万毫升爱心热 血来自市血液中心、万州、合川、南 川、綦江、铜梁、长寿、璧山等重庆 市18家血站,包括1250单位悬浮 红细胞、21个治疗量单采血小板。

这一批血液是我市援助湖北 省的第二批医疗用血,距第一批援 助相隔仅10天,也是保障湖北省 医疗救治的重要物资。

目前,重庆市各个血站正在积 极准备第三批次援助,将爱心驰援

## 头发长成"乱草"找他,心里频生"乱草"也可找他 重庆心理学教授为医患"除草"

建新生儿隔离病房

进行单间隔离,医院特地为她建了新生儿

监护仪,呼吸机,输液棒,吸痰器,暖箱

等。相较干普诵婴儿的接触隔离要求,这

里还多了飞沫隔离 空气隔离 开放气道。

妇宫内窘迫引起的胎儿缺氧等,安安的肺

转。"彭周杰告诉记者,16日,安安脱离了

无创辅助呼吸机,呼吸窘迫综合征治愈,

李女士体征平稳康复不错

了住院部12楼重症肺炎应急病区。但因

为她是新冠肺炎确诊者,安安从出生后,

12日凌晨0点过,李女士就被送到

护士毛娅文见李女士非常牵挂孩子,

可以自主呼吸了,各项指标接近正常。

隔离病房。

部发育有些受影响。

母女俩还没见过面。

安安出生后便被安排到住院楼7楼

彭周杰介绍,新生儿隔离病房有心电

据介绍,由于提前终止妊娠,加上孕

"经过5天的治疗,安安的情况有好

自1月27日凌晨到达孝感,首批重 庆市赴孝感市新冠肺炎防治工作对口支 援队(以下简称"重庆支援队")队员已在 孝感战"疫"20余天。

无处理发,许多人头发日渐长长;工 作繁忙,没有时间打理,不少人的头发乱

直到第二批重庆支援队队员到达,微 信工作群里,有人留言:"大家需要理发的 可以找我,

留言的是在2月11日到达孝感的重 庆医科大学附属第一医院心理卫生中心 副教授罗庆华。

让罗庆华没有想到的是,理发的"业 务"好得出奇,几乎每天都有人预约。

#### 心理医生为何会理发

"要个什么发型?太复杂的我可不 会。"2月18日这天午后,竟有20余人排 队等待罗庆华理发

"要什么发型哦!剪短点就是了,方 便的话就光头吧。"重庆支援队孝感市中 心医院一分队队长刘景仑,已连续忙碌 20余天,五六厘米长的头发耷拉在额头 上,极其影响工作。

"光头是最方便的,不过你这头型理 光头不好看,我还是按着你原来的发型给 你修短吧。"罗庆华细心地修整着,一招一 式,虽不算专业却也熟练。

排队等待理发的队员纷纷围拢观看: "罗老师你这手艺哪里学的,你完全可以 兼职去开个理发店嘛。"

"在美国留学的时候,我经常给自己 理发,最拿手的就是理光头。"这样的经 历,让罗庆华自备了一套理发工具,推子、



剪刀、梳子……虽不如专业理发店般齐 全,但简单理发完全足够,"来的时候,看 到很多人在群里说没地方理发,想着自己 有工具,就毛遂自荐了。

#### 借着理发和大家聊聊天

其实,罗庆华自告奋勇为大家理发, 还有着自己的"小算盘"。

"我是心理医生,知道大家在这里心理 和精神状态是非常重要的。"然而,平时医 护人员都忙于工作,很难有机会见面,理发 则给罗庆华提供这样一个机会,"借着理发 和大家聊聊天,能够在一定程度上了解大 家在工作和生活中遇到的心理问题。'

近10天的接触和了解,罗庆华和队 里另一名心理专家、重庆精神卫生中心医 学心理咨询中心主任冉江峰发现,医护人 员普遍有失眠和焦虑的情况。几乎每天, 两人都会接到医护人员的咨询电话,或者 微信咨询。

"其实,入睡困难、早醒、梦多,甚至于 出现一些躯体反应,如胸闷、疼痛等,都是 在特定工作环境下的正常反应。"冉江峰 介绍,在战"疫"一线的医护人员面临着治 病救人和避免被感染的双重压力,精神高 度紧张和集中,难免会出现焦虑的情绪, "出现这些症状并不可怕,要正确对待这 些问题并及时进行调整。

灯

冉江峰举例说,有医护人员入睡困难 时,喜欢看手机,或者用遥控器漫无目的 对着电视一通乱按,"这个时候,就要把所 有会影响睡眠的东西放到手拿不到的地 方,调整呼吸节奏,放松自我。'

"才到孝感的时候,确实压力比较大, 心里面就跟长了一窝草,怎么都睡不着。 许多医护人员反映,按着罗庆华和冉江峰 介绍的方法,睡眠质量提高了,焦虑的情 绪也逐步缓和。

#### 拔掉大伙心里的"乱草"

"我们心理医生的任务就是要拔掉这 些'乱草',让他们的心绪宁静,这样他们 才能以更好的状态投入到战'疫'中。"罗 庆华和冉江峰要拔的"草",不仅仅生长在 医护人员心里,同样生长在患者的心里。

"隔离区内的患者,大多都有焦虑情 绪,有些是觉得希望渺茫,有些是长期远 离家人觉得孤独……"重庆医药高等专科 学校附属第一医院重症医学科主管护师 周家林已在孝感市中心医院重症病区奋 战了半个多月。他告诉记者,如何安抚患 者的情绪,让他们配合治疗是医护人员面

可罗庆华和冉江峰并不是重症病区 内的医护人员,也无法和患者直接见面, 如何对患者进行心理疏导呢?

"我们会结合医护人员反馈的情况,给 医护人员提出建议或意见,由他们去实 施。"罗庆华介绍,针对情绪消极的患者,他 建议让每位治愈出院的患者写下几句话, 然后贴在隔离病区内显眼的位置,要让每 一名患者都能看到,增强患者的信心,"有 条件的甚至可以让治愈患者录一段视频, 分享自己的感受,给其他患者树立信心。

针对觉得孤独的患者,冉江峰认为可 以通过让患者与家人视频通话的方法来 缓解,"有些老年患者用的不是智能手机, 甚至不识字,这就需要医护人员来想办法 解决。"

此外,医护人员的关心、细心照顾,经常 和他们聊天,也是缓解患者焦虑的好办法。

重庆支援队队员陈夏燕的工作地点 是大悟县中医院,隔离病区内有一个不爱 说话,不喜欢走动的爷爷,也是陈夏燕所 在病区症状最严重的患者。

陈夏燕经常陪老人聊天,还将自己的 脸盆、毛巾、香皂给住院时什么都没带的 老人,每天还为他穿袜子、穿鞋子、扶他起 来走路。

如今,老人的心情舒展了许多,病情 也逐步好转。

## "老兵"崔勇

## 父 抗疫群英谱

□新华社记者 王金涛 赵宇飞

2月20日,是重庆三峡中心 医院重症医学病区主任崔勇抗击 新冠肺炎疫情连续工作的第33 天。这期间,他一直没能回家。

在收治全市40%新冠肺炎患 者的重庆三峡中心医院,54岁的 崔勇每天像打仗一样,手里接打一 个又一个电话,忙着救治重症患 者,负责专家组和医院的沟通协 调,会诊重点病例……

他的妻子患有哮喘,独自在 家。"我把科室好几个同事的电话 留给了她,她如果发病时我正在 忙,可以打给科室的同事,同事们 会去帮助她。"崔勇说。 战"疫"突如其来。1月20日

晚,崔勇接到医院紧急通知,立即筹 建新冠肺炎隔离病区,准备接收第 一例确诊患者。作为一名参加过抗 击非典、甲流等战斗的"老兵",崔勇 牵头完成了病区筹建工作。

这只是崔勇不分昼夜忙碌的 开始。医院所在的万州区毗邻湖 北省,是重庆市疫情最重的区域。 随着确诊病例越来越多,崔勇也开 启连轴转工作模式,平均每天休息 不足3个小时。

1月28日,三峡中心医院迎 来了更艰巨的任务——医院被确 定为新冠肺炎渝东北片区救治中 心。经过研究,医院决定将原本是 康复医院的百安分院改造成专门 接收周边9个区县确诊患者的医

作为百安分院改造和患者转 运工作的主要牵头人之一,崔勇面 临一道道棘手的难题。

"一方面,患者数量增长太快 如果改建耗时过长,新增的患者可 能无处收治;另一方面,百安分院 都是普通病房,与隔离病房差别很 大。"崔勇说,另外患者在转运途中 也有风险,一旦出现患者病情加重 或留观患者交叉感染,后果不堪设

"老兵"崔勇经过思考,梳理出 一套清晰的改造思路: 先根据每个 楼层的特点,将其划分成污染区、 半污染区和清洁区,再进行装修改 造,如污染区和半污染区门窗的固 定,隔板的设置,多余病床的转移, ICU设备的搬运等。患者的转运 方案也经过精心设计。

直到1月29日凌晨,三峡中 心医院总院的所有患者和周边区 县的确诊患者安全转运完毕。崔 勇和同事们创造了"36个小时改 造一座医院"的奇迹。

同样是1月29日,他带领团 队治疗的新冠肺炎患者蒋某治愈 出院,这是重庆首例成功治愈出院 的新冠肺炎患者。

蒋某入院时有明显的呼吸困 难、合并感染等症状,属于重症病 例。崔勇带领团队对患者进行了 精心治疗,对其实施雾化、抗病毒、 抗感染等治疗手段,同时对其实施 中西医结合治疗。

截至目前,三峡中心医院已累 计收治确诊患者236例,占全市确 诊病例总数的40%左右,累计治 愈患者124例,占全市治愈患者总 数约50%。

(新华社重庆2月20日电)

(上接1版)

在科技型企业提升创新实力方面, 支持在疫情防控中表现突出的科技型 企业申报市级科技计划项目,申报建设 技术创新中心、重点实验室等科技创新 基地。同时,支持在疫情防控中有突出 贡献的企业科技人才申报市科技局组 织实施的"重庆英才"计划相关项目。

#### 中小微企业:

经营产生的贷款利息,每户最 高贴息30万元

前不久,我市出台了扶持中小企业

"20条"政策提出,2月20日,重庆日报 记者从市财政局了解到,市财政局、市 科技局、市经信委等八部门联合发出通 知就相关内容做出明确规定。 通知称,中小微企业申请贷款贴息,

须同时满足四个条件:第一,在重庆注册 并正常经营,具有独立法人资格,不属于 国家《产业结构调整指导目录(2019年 本)》中的限制、淘汰类产业。第二,暂时 困难企业包括住宿和餐饮、批发和零售、 居民服务、农林牧渔、制造、文化、旅游、 交通运输、科学研究和技术服务九大类, 且今年1至6月主营业务收入同比下降

50%及以上、实际利息总额1万元以 上。第三,发展前景较好,产品有市场、 有竞争力、有效益。第四,信用记录良 好,疫期不裁员或少裁员。

通知要求,今年2月4日至6月30日 企业经营产生的贷款利息,按不超过银行 贷款一年期基准利率给予50%贴息,具体 以今年1月一年期贷款基础利率为准,原 则上每户企业贴息金额不超过30万元。

#### 新型农业经营主体:

适当下调贷款利率

我市出台支持新型农业经营主体

渡难关促发展的十二条政策举措,这些 政策举措主要涉及农业企业复工复产、 资金周转补助、政府服务对接等方面, 包括支持农业企业优先开工复工、切实 保障用工需求、给予贷款贴息贴费等内

重庆现有家庭农场2.2万个、农民 合作社3.6万家、区县级以上农业龙头 企业3340家,疫情发生后,新型农业经 营主体生产经营受到不同程度的影

为此,我市要求各级各有关部门为 农业企业开工复工创造条件,引导完善 疫情防控措施,第一时间办理审批许可 及备案相关手续。同时帮助协调解决 原材料、交通运输、职工返程、防控物 资、大宗商品物流等方面存在的实际困 难,在确保疫情防控的前提下,尽快实 现复工复产。

在加大融资纾困力度方面,金融机 构对疫情防控相关及受疫情影响的新 型农业经营主体将适当下调贷款利 率。其中,对新型农业经营主体复工开 工急需少量资金,单户总量不高于100 万元的,鼓励银行业金融机构线上受理 申请,简化流程、即申即审、优先放款;

对受疫情影响暂时失去收入来源的新 型农业经营主体,积极展期、续贷,出现 逾期的免除逾期利息,不列入征信黑名

在优化产销对接服务方面,要求各 区县组织商贸流通企业、加工销售企业 和冷链物流企业与新型农业经营主体 对接。鼓励新型农业经营主体线上销 售农产品,对疫情防控期间线上销售收 入达到50万元及以上且社会效益良好 的新型农业经营主体,财政按不超过销 售额的5%给予一次性补助,最高不超 过20万元等。